
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República,

Exma. Senhora Ministra da Saúde,

Nos termos e para os efeitos do disposto na alínea d) do n.º 1 do artigo 4.º do Regimento da

Assembleia da República, vêm os Deputados do Grupo Parlamentar do Partido Socialista, ora

subscritores, apresentar as seguintes perguntas ao XXIV Governo Constitucional, através de

Sua Excelência, a Exma. Senhora Ministra da Saúde, nos termos e com os fundamentos

seguintes:

- Considerando que foi público que a Comunidade Intermunicipal do Oeste, durante o atual

mandato autárquico (mormente em Novembro de 2022), entregou ao anterior Governo da

República (PS) um estudo técnico-científico elaborado pela Universidade Nova IMS - Information

Managment School, sob a coordenação científica do Professor Doutor Pedro Simões Coelho

(estudo esse iniciado no mandato autárquico de 2017-2021).

- Considerando que nesse estudo foram analisadas nove localizações possíveis para a

construção de um novo Hospital na região Oeste que possa suprir as evidentes lacunas e

carências que o atual CHO (Centro Hospitalar do Oeste, com Unidades funcionais distribuídas

em três localizações dispersas no território: Torres Vedras, Caldas da Rainha e Peniche)

apresenta, e assim, com a construção de um novo Hospital concentrando todas as unidades e

valências num único e moderno Centro Hospitalar (cujo perfil funcional de necessidades

também foi objeto de estudo pela Universidade Nova), poder-se apresentar um serviço público

de saúde hospitalar de qualidade às populações que residem, trabalham e visitam a região

Oeste.

- Considerando ainda que em Junho de 2023, o anterior Governo da República, por intermédio

do então Ministro da Saúde, Dr. Manuel Pizarro, em reunião mantida com os Presidentes de

Câmara dos Municípios que compõem a Comunidade Intermunicipal do Oeste, anunciou a

decisão de construção do novo Hospital do Oeste, na Quinta do Falcão no Município do



Bombarral, num prazo estimado de cinco anos. O perfil de Hospital anunciado nessa ocasião

pelo Senhor Ministro contemplava 480 camas, praticamente todas as especialidades médicas

em adição a todas as já existentes no CHO.

- Considerando que não obstante a decisão de construção do novo Hospital do Oeste, o então

Sr. Ministro da Saúde garantiu que seriam encetadas ações tendentes à melhoria das condições

do CHO a curto-prazo.

- Considerando que o Programa de Governo não tem uma referência concreta e específica

relativamente à construção do novo Hospital do Oeste.

Vêm os Deputados ora subscritores apresentar as seguintes questões ao Governo:

1 - Mantém o atual Governo a decisão do Governo anterior quanto à construção do Novo

Hospital do Oeste no Bombarral? Se sim, qual o ponto de situação sobre o processo de

construção do novo Hospital do Oeste? Já foi lançado concurso para elaboração do projeto de

execução? Quando está prevista a abertura do concurso para a empreitada de construção?

2- Quais as ações já tomadas e a tomar para a melhoria das condições atuais nas três unidades

que compõem o CHO?

3 - Qual o destino que o atual Governo da República pretende dar às três unidades que

encerrarão após a construção do novo Hospital do Oeste?

Agradecendo a atenção dispensada subscrevemo-nos com os melhores cumprimentos

Palácio de São Bento, 24 de abril de 2024

Deputado(a)s

ANDRÉ RIJO(PS)

WALTER CHICHARRO(PS)

EURICO BRILHANTE DIAS(PS)

ANA SOFIA ANTUNES(PS)

JOÃO PAULO CORREIA(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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